

开学季来临,市公安局交警支队全力保障交通安全

一路护航 守护学生平安出行

□本报记者 王朝荣 海清清 文/图



开启“护学模式”

“你们会正确佩戴头盔吗?”“小学生能在马路上骑自行车吗?”9月1日上午,市公安局交警支队的民警们走进市十五小、市十五小东校区等学校,开展“‘育’见交警 安全‘童’行”交通安全宣传教育活动。为确保开学期间校园周边道路交通有序、安全、畅通,市公安局交警支队结合往年开学期间道路交通情况,提前分析研判,为全市学生系好“安全扣”。

交警进校园 为学生上好交通安全课

“坐电动车需要戴头盔吗?”“12周岁以下的同学能坐在副驾驶位置吗?”“坐在车后排需要系安全带吗?”……9月1日上午,在市十五小东校区活动现场,市公安局交警支队第六勤务大队民警马宏斌针对小学生年龄特点,以及学生们的出行特点和校园周边道路交通安全实际情况,充分利用PPT课件对学生过马路、规范骑行、规范乘车等安全知识进行生动

讲解;通过播放涉及学生的典型交通事故案例视频,详细剖析横穿马路、闯红灯、驾乘电动车不佩戴安全头盔等行为的危害和后果,让学生们更直观、深刻地感受到安全的重要性。

同时,马宏斌还通过有奖问答的方式,激发学生们的积极性和热情,使大家在轻松愉快的氛围中学习交通安全知识,牢记交通安全法律法规,树立安全出行意识,培养良好的出行习惯。同

时,呼吁学生们自觉抵制驾乘电动车不佩戴头盔、乘坐机动车不系安全带等交通违法行为,摒弃交通陋习,牢记安全第一。活动结束后,马宏斌还现场演示并指导大家学习了交通指挥手势操。

“交警进校园活动非常有意义,通过活动让学生亲身体验,教育他们在实际生活中做到不闯红灯、不抢道、不低头玩手机,对于学生的出行安全非常实用。”该校老师说。

护航开学季 49个“护学岗”提前启动

为确保开学期间校园周边道路交通有序、安全、畅通,市公安局交警支队结合往年开学期间道路交通情况,对辖区校园周边交通流量进行预判,提前启动中心城区临近主次干道的中小学、幼儿园的49处护学岗,以应对开学季交通流量高峰。同时,各勤务大

队、各县交警大队深入辖区各中小学、幼儿园进行校车安全检查,并开展交通安全宣传活动,协力编织交通安全防护网。

据了解,开学前,市公安局交警支队民警深入辖区学校开展校车安全隐患排查,为校车进行“安全体检”,并对校车逃生装

置、灭火器、破窗锤、安全带以及应急门等安全设施和驾驶人资质逐一进行严格检查,从源头消灭安全隐患,确保校车健康上路,孩子们乘车安全。开学首日,市公安局交警支队各勤务大队民警辅警均提前到岗,在辖区中小学校周边道路开展护学模式。

交警部门温馨提醒 知法守法文明出行

民警提醒,驾驶私家车接送学生的家长应提前规划出行路线;出发前,驾驶人和孩子都要系好安全带;行车过程中,要锁上车辆儿童安全锁,防止孩子自行打开车门发生危险;接送孩子时,要服从护学岗人员指挥,做到“即停即走”。

家长和孩子在驾乘电动自行车时,要佩戴好安全头盔。要注意,未满12周岁的儿童不得

在道路上骑行自行车,未满16周岁的未成年人不能驾驶电动自行车。家长要提醒孩子,行走或骑车时不要看手机、不要听音乐、不要占用机动车道;不乘坐未注册登记的电动三轮车、电动四轮车、报废车辆等。

对于走路上下学的孩子,家长要加强交通安全教育,提醒孩子走路集中注意力;在道路上行走,要走人行道;过马路

时,要走人行横道;做到不闯红灯、不翻越隔离栏,不在马路上、车辆周围玩耍。

家长还应提醒孩子,在出行途中,安全第一;遇到突发情况不要慌张,要冷静地采取正确的自我保护措施;若遇交通事故,在可能的情况下记住车辆的颜色、型号和车牌号等信息,并及时拨打110报警电话求助。①5

中心城区4条道路通车 让上学路更通畅

本报讯(记者 曹蕊)9月1日,记者从南阳城乡建设工程集团市市政工程总公司获悉,为保障中心城区学校周边道路的通行需求,连日来,南阳城乡建设工程集团市市政工程总公司加班加点对中心城区车站路、工业路、人民路等4条道路(路段)学校周边的排水防涝工程抢工期、赶进度,在保证施工质量前提下,确保开学季中心城区各学校门前排水防涝工程施工路段达到通行条件。

车站路(卧龙路至馆前路)工程项目全长800米,是市排水防涝工程中比较有代表性的路段。该工程改造时间紧迫,施工内容复杂,改造区域两侧分布有密集的居民小区、临街商铺,并涉及卧龙区实验学校师生的进出。为保障学生们的出行安全,市市政工程总公司全力加快施工进度,共出动大型摊铺机1台、双钢轮压路机1台、全胶轮压路机1台、物料运输车辆12台,并调动施工人员30余人,对该路段机动车道进行沥青摊铺。该路段已于8月31日放行通车,方便附近居民出行。

工业路(七一路至卧龙路段)属于城区中心地段,其中红庙路与工业路交叉口周边,不仅有市第四小学和市第二十二中学两所学校,而且附近居民、商户云集,交通压力巨大。为了抓住假期的“尾巴”,该工程项目部施工人员分两班轮流施工、快速推进,同时加大对人机物料等方面的投入,加班加点、集中精力对该路段进行沥青摊铺。该路段已于8月31日放行通车。

工业路(建设路至八一路)地处城区中心腹地,其中,八一路与工业路交叉口附近商户云集,还有大型商场和市第九中学,日常人流量及交通出行压力大。由于时间紧、任务重,该工程项目部根据工程施工的具体需求,最大限度地对路段工人上班时间进行了合理调整,除了严格遵循施工程序外,还做出了更细致的规划,保证了该工程的及时完工。该路段已于8月31日放行通车。

人民路作为我市三纵三横的主干道之一,是贯通中心城区南北的主动脉,道路两侧除了临街大型商场、商铺,还有南阳人民公园、市第六小学等,交通压力巨大。自人民路(建设路至新华路段)防水排涝工程开工以来,便备受社会各界关注。市市政工程总公司投入大型挖掘机8台、小型挖掘机3台、压路机3台、摊铺机2台、装载机4台,倒排工期,强力推进,有力保障了工程的质量和进度。该路段已于8月31日通行。①5